

瞄准深空：不断提问，不断飞越

为展示孩子们不给自己设限的奇思妙想，把他们充满想象力和创造力的画作编辑成《稚问》儿童画册，也表达了人类对宇宙空间、外星文明的好奇和求知。

□ 撰稿 | 非 虫

六名航天员一起点赞！合影！

这是2022年11月30日，神舟十五号载人飞船与形成“T”字基本结构的空间站组合体成功交会对接后呈现的一个画面。神舟十五号和神舟十四号航天员乘组胜利会师，同时，也圆满完成了中国空间站建造阶段的最后一次发射任务。

这只是一个开始。“我们的目标是，到2030年，推动我国跻身世界航天强国行列；到2045年，推动我国全面建成世界航天强国，在航天领域全面实现强国目标。”2022年12月20日，央视网全网首发的一部面向青少年的科普视频中，有这样一段话。

其实，早在这一节目上线之前，来自广东汕头的6岁的小朋友陈瑾菡就在特别关注中国航天了——无论是已经建成的中

国空间站，还是探月工程，都让小小的她脑海中产生各种好奇，也将这些奇思妙想融入了她的画笔中。

“我画的内容是——人类和外星朋友团结一致，一起保护我们共同的宇宙家园。”她说，“我希望我的画能在2045年变成现实。”尽管感觉女儿的画作确实非常童稚——无论绘画的笔触，还是她思考的内容，可陈瑾菡的妈妈还是将作品投稿到麦当劳中国“点亮梦想”活动的画作征集中。而令他们全家都觉得惊喜的是，居然收到了麦当劳中国与“中国探月”联合签署的“探月小侦探资格证”。证上印着“陈瑾菡侦探：恭喜你完成任务，并成功加入中国探月侦探团，你的外星人画作《星球一家人》将随火箭一起被发射奔向太空”。落款是“探月与

2022年11月30日 神舟十四号乘组与神舟十五号乘组在中国空间站胜利会师。

